
 

 

Beispielaufgabe für den Ländervergleich 2012 

Leitidee 5: Daten und Zufall 

Aufgabe: „ Restaurantgewinnspiel“ 

 

Teilaufgabe 1 

 

 

Teilaufgabe 2 

 
 

 

Stimmt die Nummer der gezogenen Kugel mit der vom Gast genannten Zahl überein, muss 
der Gast die Rechnung nicht bezahlen.

Prüfe, ob die folgenden Aussagen richtig sind.

Kreuze jeweils an.

richtig falsch

Durchschnittlich jede einhundertste Rechnung muss nicht 
bezahlt werden.

Jeden Abend muss mindestens ein Gast sein Essen nicht 
bezahlen.

Die Wahrscheinlichkeit, dass die Rechnung nicht bezahlt 
werden muss, liegt bei 1 %.

Bei 100 Gästen darf mit Sicherheit einer umsonst essen.

7

100

10

100
19

100

20

100
7

10



 

 

Teilaufgabe 3 

 

 

Der Wirt verrät einem Gast, dass an diesem Abend leider noch niemand gewonnen hat. Der 
Gast freut sich: „Prima, dann habe ich ja jetzt besonders gute Chancen.“

Hat der Gast Recht?

Kreuze an. 

Begründe deine Antwort.

Ja Nein


